

自然保育有真经 幼鸟跌落有人管

台湾拉拉山探美记

本报记者 任成琦 吴亚明

清晨薄雾里,帝雉已在享用早餐;阳光穿透广阔的原森林,揭开拉拉山(又名达观山)的日光序幕;猕猴身手敏捷地在林间互相追逐,猛禽盘飞高处用鹰眼锁定猎物。而当夜色来临,神秘森林里,传来猫头鹰低沉声调,星月余辉间,闪过群蛾寻偶的身影。

这里是总面积约6390公顷的拉拉山自然保护区,位于桃园复兴乡和新北市乌来区交界,是北台湾空气最清新的地方。记者来到山雾环绕的拉拉山生态解说馆前面,恰好碰到在此做志工的赖先生。他本是桃园县教自然课程的老师,如今退休了,就隔三差五上山到生态馆来做义务解说。

“不要小瞧这座海拔1500米的山哦,‘拉拉’在泰雅族语里就是‘美丽’的意思。”赖先生说,拉拉山里,日夜都在不断上演着精彩的生态大戏。这里动植物品种丰富,诸如红桧、山毛榉、扁柏、台湾黑熊、猕猴、山羌、帝雉和水鹿已被列为台湾保育物种。其中有22株神木与阿里山齐名,树龄达500至3000年不等,散布于全长3.7公里的景观步道旁。早在1986年,台“农委会”林务局就在此成立了自然保护区,是本岛生态保育的重镇。

为防止过度开发,自然保护区内仅开放占地约30公顷的神木区。如今每年游客已逾22万人次,蜂拥而至的人们肆意践踏树木周遭土壤,造成水土流失,树根裸露,有两棵巨木因此而倒伏,园区不得不为行人道旁之巨木设置木栅,以防再度伤害。此外,人为干扰过多,当地野鸟的觅食、繁育等也颇受影响。看到记者听得津津有味,赖先生问道,如果在林区漫步,你突然发现地上有一只从巢中跌落的幼鸟,该怎么办?

爬到树上放回巢中?这个有攀爬难度。等待母鸟来寻子?有些像守株待兔不靠谱。顺其自然继续前行?万一被山猫等其他动物叼去怎么办?看到记者张口结舌答不出来,他没有透露答案的意思,笑了笑,开始介绍台湾的自然生态保育史。

从上世纪50年代开始,台湾当局对自然资源秉持“开发使用,以利民生”原则。像山地河川的野生动植物,穿山甲、蝴蝶、红桧等大自然固有的精灵,或捕作食补药材,或制作生物标本,或伐作木材建材,要么外销赚取外

汇,要么支撑建筑等行业的迅速成长。

台湾工业和经济飞速发展,人口迅速增长,但对自然资源的掠夺和生态环境的破坏严重,水、空气污染加剧,环境质量日益恶化,民众怨声载道。在此背景下,环境自力救济事件层出不穷,生态保育运动此起彼伏。20世纪80年代中期,台湾社会经过痛苦反思,开始真正注重恢复和保护宝岛的自然生态。在这一过程中,探索出许多有效的保育经验和做法。

穿过地下一层的生态解说馆,赖先生熟练地介绍着从山里采集的各色动植物标本,涵盖昆虫保护、植群特色、稀有鸟类等精彩内容。多媒体视频会议室则播放着“动物篇”、“植物篇”、“神木篇”等生态解说影片。不用担心这里没有观众。自2011年6月起,台湾实施“环境教育法”,规定各机关、公营事业机构、高中以下学校等职员及学生,每年都要接受4小时以上的环境教育课程。

像赖先生这样做环境志工的人在台湾很多。运用正规中小学校和民间环保组织、环境志工等多元化途径,广泛开展环境保育教育,提升公民环保意识和素养,在岛内渐渐成为一项有着高度共识的系统工程。到目前为止,台湾颁布实施的涉及环境保育的政策法规有十几部,像拉拉山这样的自然保护区有20个,经批准设立的环保财团法人约150个、环保NGO有300个左右。

赖先生开心地表示,拉拉山上因为有独角仙等锹形虫,加上种类多元的中海拔鸟类,近年来成为不少学校最喜爱的户外教学地点之一。每年到了暑假期间,山上熙熙攘攘挤满了穿着校服的孩子。“看虫儿吃草,看鸟儿吃虫。在大自然的怀抱里,别提有多开心了。”说到鸟儿,我们又回到了刚才“落巢鸟”的话题。他像回到了学校的课堂上,细致地给记者讲解开来——

在繁殖季,树上的幼鸟常在探索环境时不小心落巢。发现落巢鸟,先观察它是否健康,没有问题的话,将小鸟放在拾获处附近的树枝即可。安置后离开至少30分钟再返回探视一次,若亲鸟未带走幼鸟,再与当地县府野生动物主管单位联系。如果发现幼鸟体温比手温低,无精打采甚至羽毛蓬松,则可能是生病了,就要直接和主管单位联系,做好防范疫病的准备。此外,在每一个保护区的游客中心,都有主管单位的详细联系方式。

“操作守则”这么细!记者震撼之余,也算是接受了一次生动具体的保育教育课。

背景图:拉拉山风光。

任成琦摄

俞正声会见 ECFA 海峡两岸暨香港民间经贸合作论坛代表

新华社北京12月9日电(记者陈健兴)中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声9日在北京会见了出席第四届ECFA海峡两岸暨香港民间经贸合作论坛的代表。

俞正声充分肯定论坛为促进两岸经贸合作,增进两岸同胞福祉,增强中华民族经济整体实力发挥的重要平台作用。他说,中共十八届三中全会作出了全面深化改革的战略部署,必将进一步解放和发展生产力,开辟中华民族经济新的光明前景,也必将为两岸经济合作提供更多的商机、更强劲的动力和更广阔的空间。

俞正声希望论坛发挥好桥梁作用,推动两岸暨香港企业更广泛参与两岸经济合作,探讨创新合作模式,提升合作质量,实现合作共赢;希望企业家们本着“两岸一家亲”的理念,抓住祖国大陆深化改革的契机,把握两岸关系和平发展的大势,为推动两岸暨香港经济共同发展繁荣,为中华民族伟大复兴作出新贡献。

港浙台政商精英共商合作

本报北京12月9日电(记者徐蕾)9日,由世界华商联合促进会、台湾工商协进会和浙江省民营企业发展联合会主办的第四届ECFA海峡两岸暨香港民间经贸合作论坛在北京举办。本届论坛以“整合资源、深化合作、联合竞争、共同发展”为主题。全国政协副主席李海峰,海协会前会长陈云林,海基会前董事长江丙坤以及其他来自两岸及香港的500余位政商界精英和青年团体代表出席。

江丙坤在开幕式上指出,ECFA签署并实施以来,成果明显。ECFA早收计划已为台商累计减税超过10亿美元;在服务业开放方面,现已有11家台资银行大陆分行开业运营。江丙坤表示,中共十八届三中全会作出全面深化改革的决定,将为两岸三地企业的发展带来新机遇,两岸三地企业应抓住机遇,加强合作,共创双赢。

在论坛上,青年代表还宣读了“合作宣言”。宣言倡议,两岸三地青年共组青年社团、建立共识,形成共同目标;搭建固定交流平台,通过定期举办交流,达致合作机制化。宣言呼吁:两岸三地青年为推进两岸三地互利共赢,实现中华民族的伟大复兴,贡献青春和力量。

两岸“中华亲情林”建设启动

本报北京电(记者王连伟)由华夏文化纽带工程主办的海峡两岸“中华亲情林”首批建设基地启动仪式近日在北京举行,两岸百余人出席启动仪式,台湾宗亲代表向主办方捐赠了近30个族系的家谱、族谱等逾千本。

“中华亲情林”是由台湾同胞创意、海峡两岸共同发起、全球华人广泛参与,旨在加强海内外华人骨肉联系的文化项目。“中华亲情林”由“中华亲情树”组成。“中华亲情树”是指在种植每棵树时,附上种植者的家庭史或其代表单位机构的发展史,或其所尊崇和纪念的人士、机构的事迹等,以情寓树,以树喻人。

华夏文化纽带工程组委会常务副主任彭森表示,“中华亲情林”以中华亲情文化资源为纽带,以中华优质长寿树木资源为载体,在种养长寿树木的同时存置血缘家谱,把人文建设与生态建设结合,用生态的方式传承人文精神,将人文情感注入生态建设,将对中华民族的团结产生积极影响。

海峡两岸“中华亲情林”初步选址在北京门头沟。启动仪式上,两岸共建代表宣读了《共建宣言》,台湾首任巡抚刘铭传的后代、刘铭传研究会会长刘学宣等向主办方捐赠了家谱并认养亲情树。主办方向他们颁发了认养证书。中国国民党、亲民党、新党等向活动发来贺词、贺电。

胡国赞老人的博爱侨心

树荫 连天

不久前召开的第九次全国侨代会,掀起了一股爱国的热潮,海内外代表踊跃为公益事业捐款。出席会议的香港胡国赞先生也捐资101万元,这次,他是代表菲律宾菲中友好协会捐款。

原来,香港社团广联天下,胡国赞是香港福建社团联合总会永远名誉主席,还是菲律宾菲中友好协会荣誉会长,经常奔走于香港和马尼拉之间。前不久他与香港中华总商会永远荣誉会长林广兆等专程赴菲,参加菲中友好协会成立38周年庆典并捐菲币550万元。其实早在2011年,胡国赞就捐2000万菲币支持华文教育,还捐建100座贫民屋和一个货柜的轮椅。这些,带去了港人实实在在的关爱。

近年中菲之间风波不断,为何还要这样做?胡国赞说,我与菲华界相处多年,深知绝大多数菲华华人期盼中菲友好。好邻居,连梦想都是相通的,正如国家副主席李源潮向侨代会的祝词中说的,中国梦的实现要有一

个良好的外部环境。“侨”是介绍中国文化、增进中外人民友谊的民间使者,有着得天独厚的优势。我不仅尽绵力捐赠,也与主流社会人士互动交流,有时还论理。前不久在与菲副总统敏耐交流时,我就说,我们要合作促进菲经济繁荣,增加就业,为人民办好事,不能等黄岩岛问题解决后再谈友谊!

“我跟他们说,做美国的军事基地,就越做越穷,要想在香港赚钱谋生的菲佣有多少,水果销中国多少,华侨华人对菲贡献多大!一些政要缺乏政治智慧,忽略邻国的重要,但多数菲华人和菲华各界希望中菲发展友谊,消解矛盾。远亲不如近邻,中国一向主张与邻为伴与邻为友。其实菲华族与住在地人民之间有几代人友好友善的基础,中菲人民都爱好和平,相信纠纷终将化解。菲律宾要看长远一点。”

就此问题,胡国赞在侨代会上建议,大力开展亚洲邻国社团之间的联谊,对外传播好中国和平发展、合作

共赢的声音。

他的另一项建议是大力推广海外华文教育。看到东南亚一些地方华校缩水,学生减少,他十分忧心,希望土生土长的华裔青少年有机会寻根访祖,提高华文水平,增强民族情感。

古稀之年的胡先生,近年常有公益捐赠,教育、扶贫、赈灾、助残都是他关注的,如通过中国华侨公益基金会向安徽教育捐资3000万元。有一次临近新年,他去探望自己曾资助的合肥市35中学的“西藏班”,给几百个孩子发压岁钱。“孩子们,你们远离家乡,我看到你们,就像看到了我的孙子孙女一样,感到特别亲切!”说到这里,孙辈很多的胡先生眼眶红润。

很多熟悉他人都知道,做公益,他总爱带着儿孙一起参与,“爱国爱乡一定不要仅限于我们这一代,要向我们的下一代甚至下几代传递延续,作为老前辈,有条件一定要多带多帮多引导!”

中华人民共和国上海海事法院 拍卖船舶通知书

(2013)沪海执字第371号

Republic Of Cyprus Ministry Of Communications And Works Department Of Merchant Shipping

本院受理的申请人Manazir M.Najafi与被执行人弗利特马航运有限公司(Fleetmar Shipping Co.,Ltd.)船员劳动合同纠纷一案,本院诉前保全对被执行人弗利特马航运有限公司(Fleetmar Shipping Co.,Ltd.)所属的塞浦路斯籍“AKSHNEER”轮予以扣押。因船舶扣押期间届满,被执行人弗利特马航运有限公司(Fleetmar Shipping Co.,Ltd.)未提供担保,扣押“AKSHNEER”轮产生的看护等费用日益扩大,影响各方的利益,已不宜继续扣押船舶,本院决定强制拍卖该轮。本院现已成立“AKSHNEER”轮拍卖委员会,定于2014年1月16日在上海市浦东新区迎春路567号上海海事法院对该轮进行公开拍卖。

特此通知。

二〇一三年十二月四日

中南财经政法大学武汉学院 面向海内外公开招聘院长公告

中南财经政法大学武汉学院是经国家教育部批准设立、实施本科层次教育的独立学院。学院以全日制普通本科教育为主,纳入国家统一计划招生。现设有财会、法律、金融、工商、经济、信息、外语、新闻、艺术、公共课部10个系(部),专业涵盖文、法、理、经、管五大学科门类。在校学生人数1.1万人。因学院发展需要,决定面向海内外公开招聘院长1名。

一、应聘条件

- 热爱教育事业,具备丰富的高校管理经验和深厚的高校运营能力,具备对民办教育突破的高度热忱和持续的耐心,并对民办高等教育发展方向有较强的见解和把控能力;
- 具有国际视野和国内外同行公认的学术水平和影响力,具备相应专业的正高级专业技术职务,博士学位,有海外高等学校工作背景或留学经历者优先;
- 身体健康,年龄一般不超过53周岁,特别优秀者年龄可适当放宽。

二、待遇

年薪人民币壹佰万元,条件特别优秀者可以面议。

三、报名时间、方式

- 报名时间:见报即日起至2014年2月28日;
- 报名方式:报名者可通过特快专递或者电子邮件报名。

四、相关说明

应聘者请填写《中南财经政法大学武汉学院应聘院长报名表》(从中南财经政法大学武汉学院网站人事处子栏目下载),并请提供以下材料:

- 个人简历,近5年来主要工作业绩(包括科研项目和工作情况)及公开发表的论文、论著目录,论文请提交首页复印件,著作请提交封面页,版权页和作者目录页复印件;
- 学历、学位证书、专业技术职务证书,获奖成果证书等各类证书复印件和相关证明材料(留学归国人员需出具海外学习、工作证明)复印件。

以上材料请用A4纸打印(复印),可通过邮寄或发送电子邮件的方式于2014年2月28日前投递应聘材料,应聘者资格通过审查后,学院将正式通知本人参加应聘答辩。在招聘过程我院承诺为应聘者保密,应聘材料恕不退回。

五、联系方式

联系部门:中南财经政法大学武汉学院人事处
 通讯地址:湖北省武汉市洪山区雄楚大街666号
 邮编:430079
 联系人:张斌
 咨询电话:86-27-87181810
 E-mail :zhaopin@whxy.net
 学校网址:http://www.whxy.net